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tesi abusi delle immuni tà par lamentar i . La 
magis t ra tura sola deve giudicare le b ru t tu re 
di chicchessia; ed io ho fiducia che essa, 
come i fatti, hanno finora dimostrato, sarà 
messa in grado di raggiungere e colpire ine-
sorabile tu t t i gl i eventual i colpevoli. (Bene ! 
Bravo! a sinistra). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Crispi per una dichiarazione di voto. 
{Segni vivissimi d'attenzione). 

Crispi. Comprenderete che, dopo le fa t te 
dichiarazioni, serbare il silenzio non mi è 
possibile. 

Sinora, non ci sono stat i che dei dialoghi 
fra il presidente del Consiglio e gli inter-
pellanti. Io opinava che la graviss ima mate-
ria esigesse un 'ampia discussione; e sono do-
lente che il Ministero la voglia strozzare. La 
mia intenzione la spiegai il 20 dicembre ; 
e quello che allora accennai avrei ora con-
fermato, se la discussione si fosse fa t ta . Non 
credo sia il caso di una inchiesta parlamen-
tare, e ripeto, se mi fosse stato possibile, ne 
avrei detto le ragioni . 

Avrei anche potuto par lare per fat to perso-
nale. essendo stato nominato da parecchi ora-
tori, ed essendosi detto non esat tamente, 
di cose avvenute sotto la mia amminis t ra-
zione. Tacqui, perchè aspettavo il momento 
della discussione; ma poiché è imposto si-
lenzio alla Camera, voto contro il Ministero. 

Io ho difeso sempre la l iber tà della pa-
rola; l 'ho difesa da questo banco, e da quello 
del Ministero. Essendoci oggi tol ta questa 
libertà, non mi resta che protestare col mio 
voto. (Bravo! Bene! — Applausi — Molti depu-
tati occupano Vemiciclo). 

Presidente. Prendano i loro posti . F inche 
non vanno ai posti, non verremo alla votazione. 
(/ deputati vanno ai loro posti). 

Le dichiarazioni di voto sono finite. Ora 
11011 _ r e s t a che venire ai voti sulla proposta 
dell'onorevole presidente del Consiglio perchè 
lo svolgimento della mozione dell 'onorevole 
Bovio sia r imandato a t re mesi. 

Hanno chiesto la votazione nominale gl i 
onorevoli Agnini , Rampoldi , Caldesi, Bovio, 
Albertoni, Celli, Casilli, Basett i , Pansini , 
kerrao, Dil igenti , Gaetani, De Fel ice-Giuf-
» ida , Yerzillo, Merlani, Garavet t i , F i lopant i , 
Guerci, Berenini, Maifei, Prampol in i . Hanno 
ugualmente chiesto la votazione nominale gl i 
onorevoli Ricci, Sola, Suardi, Carmine, Ru-
° l m ' S t r a m i Luca, De Nicolò, Torrigiani , 

Gavazzi, Lochis, Gabba, Di Broglio, Scalini, 
Sorniani; e finalmente gl i onorevoli Marazzi, 
Cerruti, Conti, Chiapusso, Gasco, Sineo, Sca-
ramella-Manett i , Marsengo, Monti, Sacconi. 
Si procederà dunque alla votazione nomi-
nale. 

Coloro, i quali accettano la proposta del 
presidente del Consiglio, r isponderanno si] co-
loro, i quali non l 'accettano, r isponderanno no. 

Pr ima di procedere alla votazione, prego 
gi i onorevoli deputa t i di non fare rumori 
e di r ispondere ad al ta voce; perchè a l t r i -
menti , come l 'esperienza dimostra, è impossi-
bile che i segretar i raccolgano i voti. 

Si faccia la chiama. 
Adamoii, segretario, fa la chiama. 

Rispondono sì: 

Adamoii •—- Afan de Rivera — Aggio — 
Agne t t i — Agugl ia — Amadei — Amore 
—- Andolfato — Anzani — Arbib. 

Baccell i — Badin i — Basini — Bastogi 
Gioachino — Bel t ran i Giovanni — Ber t i Dome-
n i c o — Bertollo — Bettòlo — Bianchi Emi l io 
•—Bianchi Leonardo •—• Bonacci — Bonacossa 
—- Bonardi — Borruso — Borsarel l i — Bo-
selli — Bracci — Br in — Brunia l t i — Bru-
nicardi — But t in i . 

Cafìero — Calderara — Calvi -— Camagna 
— Canegallo — Canzi — Cao-Pinna — Capi-
longo — Capoduro —: Capruzzi — Carcano —-
Carenzi — Carpi —• Casana — Castorina — 
Catapano — Cavagnar i — Cavalieri — Cen-
tu r in i — Ceriana-Mayneri — Cerrut i — Ce-
rnili — Chiapusso — Chiesa — Chironi — 
Cianciolo — Cimbali — Cirmeni — Civelli — 
Clemente — Clementini — Cocco-Ortu —• Oo-
cito — Colosimo — Comin — Compagna — 
Compans — Contarmi —• Coppino — Corsi — 
Costantini — Cuccia. 

D 'Agata — Dal Verme — D'Andrea — 
Daneo — Dari — D'Ayala-Valva — De Ami-
cis —- De Gaglia — Del Giudice —- Del 
Balzo — De Luca Paolo — Delvecchio — 
De Novell is —- De Riseis Giuseppe -—- Di 
Biasio Scipione —- Di Marzo —- Di San Do-, 
nato —- Di Sant 'Onofrio. 

El ia —• Enge l — Episcopo. 
Facher is —- Fagiuol i — Falde l la — Fasce 

—• Ferracciù — Fe r r a r i Lu ig i —- Fer ra r i s 
Napoleone —- Fi l ì -Astolfone — Finocchiaro 
Apri le — Florena — For t i — For tuna to — 
Franceschin i — Frascara — Fulc i Nicolò — 
Fusinato . 


